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Onderwerp Marktverordening

Betreft het een raadsvoorstel/raadsmededeling in de

cyclus?

Ja, raadsvoorstel Nieuwe Marktverordening

Beleidsterrein Bestuur

Portefeuillehouder Wethouder Lok

Schriftelijke vraag

1

Mede naar aanleiding van de Beeldvormende Raadsbijeenkomst van24 maart jl., heeft de
fractie van de Roosendaalse Lijst een aantal verduidelijkende vragen over het raadsvoorstel
nieuwe marktverordening.

De nieuwe marktverordening sluit aan bij de doelstellingen van het project
vermindering regeldruk en is gericht op het beperken van de administratieve lasten
Daarbij beoogt deze nieuwe marktregeling meer flexibiliteit ter verbetering van het
ondernemersklimaat.

Kan het college toelichten hoe artikel 10 - waarin de voorwaarden voor het
overschrijven van een vergunning van een vaste standplaats worden vermeld - zich
verhoudt tot de beoogde flexibiliteit en beperking van de administratieve lasten?

Staat de nieuwe marktregeling toe dat een vergunning voor een vaste standplaats
wordt overgedragen aan de nieuwe eigenaar, in gevalvan verkoop van het
marktbedrijf? Graag een toelichting.

ln de huidige situatie is het zo dat de marktmeester aanspreekpunt is voor alle zaken
die op de markt aan de orde zijn. ln de nieuwe regeling worden de taken over
meerdere aanspreekpunten verdeeld.

Kan het college nader toelichten waarom dit in het belang is van de
marktondernemers en dus een verbetering is ten opzichte van de huidige situatie?

ln de nieuwe opzet verdwijnt de Marktadviescommissie als adviesorgaan. Uit de
inspraak van 24 maart jl. van dhr. Teunissen kwam naar voren dat dit als onwenselijk
wordt ervaren en dat voor een goede samenwerking tussen marktkooplieden en de
gemeente de marktadviescommissie in stand moet blijven.

Hoe wordt deze samenwerking in de toekomstige situatie geborgd en hoe wordt de
kennis die bij de marktadviescommissie zit geborgd? (Denk hierbij o.a. aan de
landelijke trends en ontwikkelingen die door de marktadviescommissie worden
gevolgd).

Heeft het college contact gehad met andere gemeenten die werken zonder een
marktadviescommissie? Zoja, wat zijn de ervaringen? Zo niet, waarom niet?
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5. Tijdens de inspraakvan 24 maart jl. gaf dhr. van Goor aan dat de nieuwe
marktverordening één op één is overgenomen van de gemeente Drechtsteden, maar
dat de situatie in Roosendaal niet vergelijkbaar is met de situatie in de Drechtsteden.

Kunt u een nadere toelichting geven op hoe de nieuwe marktverordening tot stand is
gekomen?

Fractie Roosendaalse Lijst,

Sjef van Dorst en Yvonne de Beer

1)

2.)

3)

4)

Wij beantwoorden uw vragen als volgt:

Het niet nader regeten van de standptaats-opvotging zorgt mogetijk voor meer
dynamiek en flexibiliteit wat betreft de ptaatstoedeling, maar biedt daarentegen
geen mogetijkheden voor bedrijfsopvotging.

ln artikel l0 is opgenomen om onder voorwaarden (minimaal 3 jaar werkzaam in

het bedrijf) meer continuïteit van het (famitie)bedrijf te regelen. Automatische
opvotging is echter onwenselijk omdat het bedrijf daarmee een structurete recht
krijgt op de standplaats wat zeker niet bijdraagt aan de gewenste dynamiek en
ftexibititeit.

Nee. Men heeft geen 'recht'op de standplaats, men huurt deze. Men kan (het recht
op) de standplaats dus ook niet meeverkopen. Een dergelijke situatie is
niet wenselijk omdat daarmee andere oneigenlijke argumenten (opbrengst) de

plaatstoedeling gaan bepalen. Het'recht'op een standplaats draagt daarnaast niet
bij aan flexibiliteit en dynamiek.

ln de besluitvorming rondom de marktverordening zijn de verantwoordelijkheden
bewust verdeeld (vergunningen door het Team Vergunningen en handhaving door
het Team Toezicht en Handhaving) opdat de marktmeester zijn rol als organisator,
gastheer en aanspreekpunt van de warenmarkt beter kan vervullen, ongehinderd en
gevrijwaard van deze soms conflicterende verantwoordelijkheden.
Voor de marktondernemers verandert er feitelijk niets.

Uitgangspunt voor de nieuwe marktverordening, is de model verordening van de
VNG, waar de Centrale Vakvereniging voor de Ambulante Handel (CVAH) positief
over heeft geadviseerd. ln de model verordening is geen artikel opgenomen voor een
Marktadviescom m issie..

Voor de dagelijkse gang van zaken en technische vragen kan men in gesprek /
overleg gaan met de marktmeester.
Voor marktoverstijgende ontwikkelingen heeft men zitting in het Breed
Overleg Binnenstad (de voormalige Stuurgroep Binnenstad). ln dit overleg is
bijvoorbeeld onlangs gesproken over de tijdelijke opstelling van de warenmarkten
gedurende de werkzaamheden op de Nieuwe Markt. Door deelname aan dit overleg
ontstaat er synergie tussen alle partijen (retail, horeca, vastgoed en markt) in de
binnenstad.



5) Uitgangspunt voor de nieuwe marktverordening, is de model verordening van de
VNG.

Daarnaast is gekeken naar Drechtsteden, omdat het proces voor een nieuwe
marktverordening daar recent heeft plaatsgevonden. De verordening in de
Drechtsteden is eveneens gebaseerd op het nieuwe VNG-model en is in
samenspraak met betrokkenen en belanghebbenden (incl. de CVAH) tot stand
gekomen.
Er is geen sprake van 1 op 1 overnemen van de verordening.

Bij de voorbereiding van het voorliggende concept marktverordening en
inrichtingsplannen zijn de leden van de marktadviescommissie uitgebreid betrokken
Er is meerdere malen uitgebreid over gesproken. De concepten en de daarop
ingebrachte zienswijze zijn met elkaar gedeeld en besproken in de
marktadviescomm issie.

Wij hopen u hiermee voldoende te hebben geihformeerd.

Het col n wethouders,
N

Cees
Wethouder Markten




